

**А. К. Гарцуева,
И. А. Федотова**

*Научный руководитель
Л. В. Мисникова*

*Белорусский торгово-экономический
университет потребительской кооперации
г. Гомель, Республика Беларусь*

УНИВЕРСИТЕТ XXI в.

Образование – важнейшее определяющее условие успешного развития общества, залог его экономического процветания и политической стабильности. Это аксиома. С ней никто не спорит. Представления о том, каким должно быть современное образование, какие задачи оно должно решать, формируются в контексте конкретных географических и социально-исторических условий. При этом взгляды на цели и задачи образования могут быть различны у разных слоев населения, профессиональных и социальных групп.

Как должны выглядеть университеты XXI в.? Пожалуй, многие сразу начнут представлять огромные многофункциональные здания с преимущественным преобладанием информационной техники, нежели обычных людей. В моем представлении они несколько иные.

Университеты зародились довольно давно, и главной целью их создания было обучение студентов новым наукам, которые смогли бы пригодиться обществу в целом. Сейчас грамотность и образованность по сравнению с теми далекими временами находится на высоком уровне, что, на наш взгляд, нельзя сказать о нравственности.

Поэтому для нас университеты – огромные возможности проявить свои таланты людям различных уровней, к которым относится не только материальное состояние обучаемых, но и физические возможности.

Чтобы сделать такой вывод, необходимо задуматься над будущим, в котором бы вы хотели жить. И нас бы уж точно не прельщала мысль о возможной работе в окружении толпы механизированных роботов, созданных для ускорения различных процессов. Мы люди – существа,

которым просто необходимо настоящее общение, чтобы не потерять свою человечность. Поэтому преподавателями в университетах будущего могут быть только люди, а не интерактивные симуляторы ученых.

Конечно, каждому хотелось бы, чтобы университет представлял собой шикарное здание, имел красивый вид из окон, внутри много цветов, зеленый парк снаружи для отдыха студентов и преподавателей в перерывах между парами и после занятий. Все кабинеты аудитории были чистыми, хорошо отремонтированными, оснащенными качественной и комфортной мебелью. Чтобы лекции проходили на уровне онлайн-трансляций, которые и сейчас пользуются популярностью, но не иначе.

Все же наличие роботизированной техники в такой сфере будет незаменимо, но использоваться она должна только в мирных целях и для улучшения жизни, а не вопреки ней. К примеру, чтобы избавиться от очередей в столовой, можно заказывать там еду с помощью онлайн-заказов с электронной оплатой.

В образовательных учреждениях будущего обязательно не должно быть ограничений, связанных с какими-либо недостатками или увечьями студентов.

Набор должен осуществляться путем не только сдачи общего теста для определенной специальности, но и беседой с деканом факультета или ответственного лица перед приемом.

Будущие студенты должны показать все, на что они способны еще до поступления, чтобы впоследствии показать намного больше своих скрытых возможностей.

Около университета должен находиться первоклассный кампус, обладающий различными возможностями для облегчения жизни новоиспеченных студентов. Но главное, чтобы среди множества интерактивной техники студенты не потерялись как личности, чтобы человечность всегда была в их сердцах.